

# 第十五届北影节 4月18日启幕

15部影片角逐“天坛奖”

近日,第十五届北京国际电影节新闻发布会召开,姜文将担任北影节“天坛奖”国际评奖委员会主席,评委分别为:导演、演员陈冲,英国导演大卫·叶茨,中国演员倪妮,芬兰导演泰穆·尼基,主宾国瑞士导演、演员文森特·佩雷斯,中国香港艺术指导叶锦添。

本届北影节将于4月18日至26日举行。

## 报名国家和地区数量再创纪录

本届北影节主竞赛单元“天坛奖”共收到来自103个国家和地区的1794部长片报名,较去年1509部增长18.9%。报名的国家和地区的数量再创纪录。“天坛奖”最终入围15部作品,其中国外影片12部、国内影片3部。

“天坛奖”国际评委会将从15部入围影片中评选出最佳影片、最佳导演、最佳艺术贡献、最佳编剧、最佳摄影、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳音乐等十个奖项,获奖结果将在闭幕式暨颁奖典礼揭晓。

## 北京展映致敬经典

“北京展映”单元今年将重点突出庆祝中国电影诞生120周年主题概念,在光影回溯中传承电影文化,激发电影市场高质量发展。

本届“北京展映”共策划18个展映单元,遴选近300部来自世界各地的优秀影片,在京津冀地区的33家核心商业影院、艺术影院及剧院放映约900场次。策划选片时,在中国电影诞生120周年之际策划推出“两甲子的喝彩·中国电影特展”;为庆祝世界电影诞生130周年,特别策划推出“130年的自画像”主题,记录电影历史,畅想电影未来;首次

## 论坛系列活动升级

本届论坛系列活动首次升级厂牌名,即“BJIFF核心论坛”,将举办4场主题论坛、5场专题论坛、3场首次开设的公开课和3场大师班,并特邀黄建新导演担任核心论坛艺术顾问。创新打造“青创YOUNG力场”厂牌,首次推出项目创投终审评委团“小班授课”,助力项目发展。

### 入围天坛奖的十五部影片



在大师回顾单元中推出以电影人群像为回顾对象的主题——“无尽浪潮:道格玛95运动三十年”;在电影大师罗伯特·奥特曼百年诞辰之际,推出国内最大规模的奥特曼个人作品回顾展;精选多部影史经典佳作,温故知新,从传统中汲取发展新动力。

“项目创投”单元将有20余个项目在电影节期间进行路演。导演陈思诚领衔创投终审评委团,董润年、饶晓志、许月珍、张子枫担任终审评委。此外,首次设立“年度最受期待青年导演作品”盛典,联合头部影企精选推介8部新人佳作,为行业输送新生力量,助力产业百花齐放。  
据北京青年报

展快车道。

2024年,科幻影视产业总营收达67.1亿元,科幻电影票房回落,科幻微短剧与中短视频发展势头强劲,科幻电影节规模与影响力稳步提升。科幻游戏产业总营收达718.1亿元,电脑端与主机端科幻游戏营收增速加快,科幻游戏制作水平显著提升。

此外,科幻衍生品产业总营收达25.3亿元,同比增长11.0%,市场呈现回暖趋势,国内原创IP逐步成为主导力量。科幻文旅产业总营收达244亿元,本土主题公园科幻游乐项目较去年营收占比提升,科幻舞台剧和科幻剧本娱乐逐步迈向内容精品化与运营高端化阶段。

报告内容涵盖科幻阅读、科幻影视、科幻游戏、科幻衍生品、科幻文旅五大核心产业,重点研析中国科幻产业年度发展特征与未来动向。

报告显示,科幻阅读产业自2017年至2024年连续保持增长态势,2024年总营收达35.1亿元,同比增长10.7%。科幻新书码洋贡献率明显提升,科幻数字阅读和有声阅读进入发



## 《仁心俱乐部》聚焦医疗业

由辛芷蕾、白客主演的《仁心俱乐部》正在湖南卫视播出。作为一部聚焦医疗行业的生活流剧集,《仁心俱乐部》以独特的轻喜剧风格打破传统叙事的严肃框架,串联医生群体的职业困境与生活困局,呈现一群褪去光环的医生和一个充满幽默与温情的故事。近日,《仁心俱乐部》主创团队分享剧集的制作理念和创作初心。

《仁心俱乐部》讲述神经外科医生刘梓懿(辛芷蕾 饰)以及乐观的心外医生秦文彬(白客 饰)是手术台上互相支持的战友,而他们在各自的生活中又都是一地鸡毛,剧中两人不断成长、共同治愈,最终成为亲密伙伴。

剧集摒弃传统医疗剧对手术救治的单一叙述,而是用“马拉松俱乐部”作为纽带将剧中主角团串联起来——五位来自不同科室、性格迥异的医生,因为组建马拉松俱乐部结缘,性格反差极大的一群人日常相处中结下深厚友谊。

该剧导演田宇表示,《仁心俱乐部》的风格是“严肃+活泼”,整部剧的气质就像是在轻喜剧的土壤里加入一些社会议题和人情冷暖,让大家在笑声中收获感动。该剧总制片人、总编剧徐立则说,这不是传统意义上的医疗剧,剧集重点聚焦的是医生的生活层面。谈到为何赋予作品轻喜风格时,徐立坦言:“看了很多医疗纪录片,深感医生真的很伟大,希望能通过该剧让大家看到医生有‘活人感’的一面。”

邱伟

## 台湾豫剧团推武侠新戏

新华社台北3月27日电 台湾豫剧团27日在台北举行记者会宣布,将于今年5月至6月上演武侠新戏《锦衣》,继续推动戏曲文化在台湾的传承创新。

台湾豫剧团艺术总监王海玲介绍说,此次推出的《锦衣》是豫剧团武侠大戏二部曲,与2023年推出的首部曲《镖客》一脉相承,由导演殷青群、编剧刘建帼携手创作,“豫剧王子”刘建华和豫剧团当家花旦萧扬玲领衔主演,融合了豫剧戏曲美学与武侠文化,打造年轻化、现代感的台湾风格豫剧。

“这么多年来,台湾豫剧团一直在努力创作、传承戏曲文化,希望通过《锦衣》的表演,展现戏曲在‘武侠宇宙’方面的巧思。”被誉为台湾“豫剧皇后”的王海玲说。

据介绍,豫剧从河南传入台湾已逾70年。隶属于台湾传统艺术中心的台湾豫剧团自落脚高雄左营后,一直深受眷村文化的洗礼。王海玲承继豫剧名家张岫云,带领团员们不断努力创新,形成了特有的“台湾梆子”戏曲新风格。

# 2024年中国科幻产业破千亿

新华社北京3月28日电 在28日开幕的2025中国科幻大会上,中国科幻研究中心发布了《2025中国科幻产业报告》。2024年,中国科幻产业总营收达1089.6亿元,科幻阅读、科幻衍生品与科幻文旅板块原创能力凸显。

报告内容涵盖科幻阅读、科幻影视、科幻游戏、科幻衍生品、科幻文旅五大核心产业,重点研析中国科幻产业年度发展特征与未来动向。

报告显示,科幻阅读产业自2017年至2024年连续保持增长态势,2024年总营收达35.1亿元,同比增长10.7%。科幻新书码洋贡献率明显提升,科幻数字阅读和有声阅读进入发

## 回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟店庄村563、605、560路公交直达

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询,即可领取定制专属好礼一份。

# 分类信息

刊登热线:6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

福缘殡仪一条龙服务  
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

家政服务